

# Valencia Nueva

Año I  
Redacción y Administración  
San Martín, 2  
La correspondencia al Director

## Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto <b>5</b> céntimos	Precios de suscripción		Por un mes Ptas. 1'25	Trimestre Ptas. 4'00	Precios de los anuncios			REBAJAS convencionales a los señores suscriptores	Número suelto <b>5</b> céntimos
	En Valencia, Geta y Cabañal . . . . .	En el resto de España . . . . .			En el Extranjero . . . . .	En 1.ª plana Por línea Ptas. 1	2.ª y 3.ª plana Por línea Ptas. 0'50		

Valencia.-Domingo 27 de Febrero de 1910

### Los consumos y Soriano

Apellamos a la aspiración de los valencianos que años y años ha mencionado a la ciudad en un continuo estado de excitación. Es el punto esencial de la formación del partido que acudirá a Rodrigo Soriano.

Los consumos, ese odioso impuesto que condena a la enemiga del pueblo, tributo al más ignominioso que pesa sobre el contribuyente, llamado con mucha razón impuesto sobre el hambre, fué en Valencia el fundamento de nuestro grito de rebeldía levantado sobre nuestros entusiasmos la figura del tribuno que hoy ostenta con más méritos el título de embajador de la conciencia nacional.

Si los años desahogados de una empresa exploradora y la condonación y apoyo de unos mal llamados republicanos que agitaron a la ciudad, prestando su valioso concurso a esas invidiosas negociaciones del hambre del proletariado, engendraron la ciudad valiente, mejor dicho, heroica de Soriano, y fué la causa de su nueva orientación republicana, fácil es comprender que la palpitante cuestión que a España entera afecta, no había de ser abandonada por nuestro caudillo.

Hasta hace unos días la debatida cuestión de los consumos ha sido para Soriano un argumento de fuerza y de combate contra el enemigo. La masa valenciana que oyó las elocuentes arengas de Rodrigo Soriano, siguió paso a paso el movimiento político que en su victoriosa marcha tenía que llegar algún día a conseguir el saneamiento de la vida valenciana.

Valencia dió su apoyo al rebelde y solitario luchador que demostró valor cívico en sus campañas contra la inmorality del propietario y la explotación consagrada y defendida, tal vez por equivocados, cuya gestión era negativa y contrastaba con el resaca de su doctrina.

Pasó ya aquel período de batalla y la hora solemne de la redención ciudadana se manifiesta con vibraciones intensas que anuncian una Egipto de paz y de justicia.

Todos los políticos nos tienen acostumbrados a abandonar las causas que utilizamos para su personal ennoblecimiento y mirar con desdenosa mirada cuando fué doctrina y armadura de sus pasadas luchas.

Soriano ha llegado a nacionalizar su política. De Valencia brotó la propaganda radical y España entera conoce al impulsor de dicha propaganda, que es hoy la entraña y el empuje del presidente que utiliza acuciosamente al republicanismo español.

Hay que a su figura es admirada y sus campañas le han conquistado la adhesión de la inmensa mayoría de los españoles, ha visto llegado el momento de llevar a la práctica sus afirmaciones, y a la cuestión de los consumos dedica su actividad insiguable, aprovechando en primera línea en la palestra, sujeta esta cuestión a recibir el choque intelectual de las discusiones para que de una vez desapareciera el odioso impuesto y deje de agarrar al proletariado con los tentáculos de unos artículos de primera necesidad arbitrariamente caros.

El odioso impuesto desaparecerá tal vez muy pronto en Valencia.

Las clases trabajadoras sentirán los resultados de esta transformación, como es el caso de la propia redención económica. A ellas principalmente beneficia esta obra, porque dada la mala condición y el estado del impuesto, viene a esquilmar del estómago del proletariado los pocos alimentos que su misero jornal le proporciona.

Soriano cuenta con argumentos sólidos que pulverizarán cuantas objeciones pudieran aparecer encomendadas a malbaratar la redentora labor.

Ha estudiado con el interés que él pone en todo lo que afecta a la redención del pueblo, y con profundidad, el asunto, consultando cuanto se hiciera en Lyon, Ginebra, para que sin merma de los intereses que justamente reclaman los Municipios, venga a ser arreglada esa forma de tributación, basada en el pan del pobre.

Tiene hecho un verdadero estudio del problema, y a más de cuando recibiera del extranjero como raudales de luz para iluminar lo tenebroso de este asunto, en la propia patria y en ciudades menos populosas que Valencia ha visto el ejemplo de la verdadera ciudadanía que no ha tolerado por más tiempo que el pueblo sufra la odiosa tiranía de logros sin conciencia que pesan sobre él como hambrientos hampones que siegan su propia vida.

Las ciudades como Valencia, que tienen política republicana, no deben consentir que subsistan Salmón y su mesnada avocaturera; deben impedir cuanto sea cultivado el pillaje y explotación orzimeosa del jornal del proletariado.

Además, por ornato, por decencia y por vergüenza valenciana, ha de arrojarse de una vez para siempre la última raíz de esa empresa explotadora y dejar el campo debidamente preparado para que nunca crezca la maldita semilla de los consumos.

Las gestiones de nuestro diputado, que siempre lo será, su notable Conferencia en la cual a grandes rasgos expuso la forma en que puede transformarse este impuesto, y su ánimo decidido a conseguir tan hermosa finalidad, son prueba segura de que Valencia ha de ver muy pronto la mejora que desde muchos años viene pidiendo.

Ahora que con tanto empuje y con ahínco tan grande se ha emprendido tan redentora labor es cuando toda Valencia debe secundar la obra con verdadero empuje, aportando cada uno que pueda su ilustración, su opinión, cuanto sea asunto que afecte al mejor procedimiento que se emplee para que sea un hecho este anhelo.

Ante lo, como supremo argumento, está el de la paz y el del orden.

Sufriendo este impuesto, y en la forma que lo sentimos, que es el blanco rojo

### Una frase célebre

No recuerdo qué publicista condensó en una frase muy corta y acerada el remedio de la enfermedad nacional que mina poco a poco al organismo del Estado, amenazándole con la destrucción y la ruina inevitable.

Dijo que el porvenir de España estaba unido a una reforma urbana de la capital de la monarquía: redondear la Puerta del Sol.

Nosotros no tenemos predilección por la circunstancia que exigiría gastos enormes, derribando muchas fincas que harían muy costosa esta reforma, solicitada no sé si por Grandmontagne. Estaríamos conformes para que esta reforma que con la Puerta del Sol tuviera una forma elíptica, con lo cual ganaría en gallardía y belleza arquitectónica y quedaría derribado por forzosa expropiación el antiguo palacio de Cierva y más reciente mansión de Alba, quien equivocara el cargo que ejercía, tal vez por la proximidad a otro edificio enclavado en la calle de Carretes, que si mal no recordamos, es la Casa de Corraos.

Como verán nuestros lectores, el problema de la regeneración española está vinculado en el propio ministerio de la Gobernación.

El distinguido escritor pedía la reforma mencionada, expresando con ello una modificación de procedimientos en la política española.

Palacio del caciquismo nacional, presa y trono de las grandes arbitrariedades y receptáculo en donde desgran los seos besunos de la política rural, es el ministerio de la gobernación, el afianzamiento de todo cuanto pesa lo indecible en el país, impidiéndole con su lastre caciquil todo movimiento reformador de la vida española.

Cada pueblo tiene su característica que le distingue en el concierto de la lucha internacional.

En Francia, las cuestiones políticas tienen solución a problemas graves que amenazaban la propia nacionalidad. Allí ha llegado a la sanción última y definitiva el predominio del Poder civil y es ya un hecho el resquebrajamiento de la cuestión religiosa.

En Inglaterra se producen las crisis por cuestiones de vida o muerte para el porvenir de su raza, y hoy día no se habla de otra cosa, ni la política sigue rumbo distinto de aquel que señala una serie de reformas tributarias que modificarían la propiedad y darán solución completa e inmediata al problema del hambre.

Y de Alemania, Bélgica y Noruega qué no diremos que está fuera de un aspecto puramente práctico y determina una política definida, alejados de egoísmos y de ambiciones y libre de toda esa medula artificial que nutre su desenvolvimiento en nuestra patria?

Aquí en España imperan otras corrientes. Se desnaturalizó la política transformándola en arte u oficio de sacerdote y de establecer al engaño, cuando debiera ser ciencia sabia que encierra en sus complicados preceptos los sistemas de organización de los poderes para que obedecieran a una finalidad práctica.

No hemos presenciado discusiones en el seno de los partidos de gobierno, motivadas por diferentes doctrinas ni cuestiones de un marco de aplicación filosófica a los procedimientos que definen divergencia de opiniones. El caudillaje, la populista de las cambrillas, la dependencia a golpes de extrínsecos, han encerrado las diferencias, y dando tema a las discusiones de sacralidad entre aquellos que chocaron sus ambiciones en aras de la conquista del Poder.

De sabido se calla la trama que aranea del ministerio de la Gobernación para elaborar elementos que representen el imperio del Poder legislativo.

Los legisladores no brotan, salvo contadas excepciones, de la voluntad popular, no reflejan las aspiraciones de quienes debieron elegirlos, no poseen el requisito esencial de la necesaria cultura ni brillan en ellos las virtudes cívicas que adornaron a los abnegados varones que hicieron fuertes y poderosos a sus pueblos.

Con una dosis de travestida de *Justitiano*, con una servil obediencia al mandarín que gasta pendón y caldera parlamentaria



CUANTOS VEIS EN EL VAGÓN NO SON DE JUERGA RIDÍCULA... "PIADOSA", DE UNA PEEGRINACIÓN.

y firme adhesión al jefe del Poder ejecutivo funciona la vida española, se elaboran leyes con vicios de origen que resaltan en sus funestas consecuencias y tiende su red tupida de compadrazgos y caciquismos al ministerio de la Gobernación que incuba en provincias y pueblos al ejemplar seoz é inculco que impone su voluntad a sus administrados, separamos los símbolos de la autoridad, y forma en torno de sí una masa de estragados que se mueven á impulsos del velosido capricho de su moderado tirano.

El concepto manjado de la política que impera en España hace olvidar problemas que representan a menudo en el porvenir de los pueblos, y llega al anacronismo a un estado tan desconsolador que relega a un último lugar un cargo que en otros pueblos se representa por prohombres de gran cultura que signan a la cabeza de la intelectualidad mundial.

La política el uso consagra los manejos caquiques, conociéndolos en el orden y categoría de los ministros al primer lugar, mientras que el ministerio de Instrucción pública se considera como un lugar de aprendizaje, especie de punto de acuatización donde pasan los políticos el aprendizaje para constituir su grupo.

No hay duda que el problema de la redención nacional se encierra en una frase: redondear ó dejar elíptica la Puerta del Sol y exigir condiciones de talento y actividad al que ocupara la cartera del ministerio próximo a la estación del Mediodía.

R. NÁCHER SELMA.

comunidad de tristes infortunios en la política española.

Poseído de sus altos destinos, aún tiene bríos para mandar y quijotismos para pedir vagando en las mazmorras de los cañes.

Las funciones de un partido gobernante, si son las que desarrolla una tendencia liberal, no pueden contar con la libertad que requieren al combinar los trabajos organizados á conseguir el esta to parlamentario que resuelve las orientaciones de un partido, que cuenta con el apoyo y colaboración de las minorías.

Es menester que alguien ejerza de oráculo á manera de ninfa Egéria, cuyas consultas son certificaciones de conducta y salvosconductos ineludibles para que un gobierno pueda cumplir con los deberes de su responsabilidad.

La actitud del estado de Gamazo, nos parece un extremo extemporáneo y cae sobre la opinión que tan justamente le lanzara como un esputo de desprecio ó una muestra de desconsideración, como si en el fondo de la sociedad española no existiera un resaca de honor y fuéramos un pueblo de enanos, olvidado é indiferente, misteria susceptible de molerarse en la tendencia «fríasca», que preconiza el jefe de los apostólicos.

Aquellos antiguos humoristas, burlones de cuanto envolviera una actitud seria y un estado mental razonador, oídos que no paraban mientes en lo que no estuviera encerrado en su especial modo de ser, no llegan, no pueden llegar al grado y pr sión en que apraesó el Sr. Maura, ómiso á bre toda ponderación, cerebro sin ecuanimidad, temperamento inconsciente que olvida en un momento recuerdos que debieran gravitar en su memoria y pesar en su conciencia, ó al menos no llega su decoro político hasta el punto de saber apreciar la intensidad de las responsabilidades del Poder.

Cuando aún se mantiene muy fresco el recuerdo de la contigación de Europa, defensora de la dignidad de un pueblo en un momento crítico de nuestra vida, en el cual parases que se hundiera el último vestigio de la dignidad, el Sr. Maura, muy fresco, pide, mejor dicho, reclama sus cien diputados y amenaza con su implacable hostilidad á quienes no la paguen la factura de soberbia que presenta al cobro en el Banco de las veleidades liberales.

¿Quién sabe si uno de los extremos que constituyeron la conjura contra Moret fuese el de las cien actas de Maura!

Los conservadores reclaman este derecho, imponen un tributo, que de no cobrarlo organizarán sus musélicas huestas, y con el pensamiento puesto en Roma se meterán implacables contra su propia obra, reflejada en el Poder en la persona de una entidad liberal que gobierna á tono á *moratorio*, en olvido abiertamente anticlerical, pero de un anticlericalismo troquelado en Baracaldo.

Contempláremos con asco, el día del reparto de la túnica, el irritante espectáculo producido por unos cuantos socios de la empresa gobernante, entusiasmados con un colaborador oculto, que darán nueva lanza da á la libertad del sufragio é inferirán grave ofensa al Poder legislativo.

### De aquí y de allá

La gente que va á diario de paseo á la Alameda ha notado que levanta el aire gran polvareda, que hubiera allí mucho polvo no me extraña, ¡qué caray!

Había dos mil batatas el domingo en Jal-Alai.

Corto y pego de *La España Cristiana*: «En caso ostiósico de completa confianza se admitiría como huésped un caballero ó un sacerdote.»

De esa noticia yo infero que el que la puso no es zote, pues distingue al sacerdote del cumplido caballero.

PERRICO RUBIO.

### Reparto de actas

Como muy acertadamente dice *España Nueva*, el Sr. Maura nos recuerda con su demanda de actas, aquella leyenda que narran los historiadores, atribuyendo á cicerón rey cristiano la obligación de entregar a los musulmanes cien donaciones como vasallaje á que se obligara á consecuencia de una victoria de la media luna sobre la cruz.

El soberbio mellerquín exige nada menos que cien diputados, ni uno menos, para retirar su actitud de gallarda oposición al partido liberal.

Esta pretensión es propia y digna de la especial manera de ser del Sr. Maura.

Político sin más resplendores de genio que las ráfagas de una vanitosa soberbia, se ha comprometido de la política imperante y como can de caza, con abierto olfato, ha oído la carne del Poder en el armarío de sacanopolismo imperante.

El apoyo incondicional que forma combinaciones ministeriales y tolera gobiernos, ha caído sobre la cabeza de Maura como agua de bendición clerical que fortalece al *cheta* y da relieve á su cerebro de anticuario, colocándolo á la cabeza de una

### EXPOSICION INTERNACIONAL de Arte del Centenario

El ministro de Relaciones Exteriores pidió telegráficamente, y obtuvo de parte de la comisión organizadora de la Exposición Internacional de Arte de Centenario, el espócio necesario para la construcción del pabellón francés para el arte decorativo, que, con los productos de las manufacturas de Sèvres, de las Gobelinas y de las de las fábricas más importantes de Francia, será, seguramente, uno de los más interesantes.

El gobierno alemán, enviando también su adhesión oficial, comunicó haber ya nombrado la comisión de Aceptación y que se hará cargo de la decoración de los salones.

El gobierno de Bélgica, á pesar de celebrarse este año día Exposición nacional en Bruselas, envió su adhesión oficial, y por iniciativa del delegado belga en Buenos Aires, Sr. Julio Dormal, la colectividad belga de esta capital contribuirá generosamente á la decoración de los salones.

El gobierno de Noruega comunicó que, á su pesar, no puede concurrir á la Exposición de Arte de Buenos Aires; sin embargo los más conocidos artistas de aquel país establecieron de concurrir, pidiendo, por intermedio de la Legación argentina en Stockholm, se le conceda un salón en el cual exporndrán sus obras que, como es notorio, además de ser interesantísimas, tendrán carácter absolutamente original.

Las asociaciones artísticas y los más conocidos artistas de Estados Unidos, Suecia y Países Bajos también se organizaron y pidieron por vía diplomática un salón al comiserio de la Exposición.

Inglaterra concurre oficialmente y habien lo en este país despertado un vivísimo interés la Internacional Bonaerense, el gobierno pidió y obtuvo un espacio mayor del que le fué asignado.

Los gobiernos de Perú y Chile enviaron su adhesión oficial, siendo ya asegurado el concurso de sus mejores artistas.

De España é Italia que como es notorio, concurren oficialmente, llegan á la comisión Ejecutiva las mejores noticias; y estos dos países, conjuntamente con Francia y Alemania, serán los que indudablemente despertarán el más vivo interés.

Portugal será representado por los conocidos escultores D. Antonio Teixeira López y Carlos Marelles y por el arquitecto Leandro de Moraes.

Con el fin de acceder favorablemente á los pedidos de algunas comisiones de organización en el extranjero, se resolvió de efectuar la apertura de la Exposición en la primera semana del mes de Julio, siendo retardada también la notificación y entrega de las obras, de manera que ellas puedan recibirse en Buenos Aires, respectivamente, el 10 de Mayo y 10 de Junio.

Los trabajos para asegurar las adquisiciones de obras, proceden brillantemente, siendo aseguradas adquisiciones por más de dos millones de francos.

### EN EL AYUNTAMIENTO

**El Mercado Central**  
Ampliamos la información que ayer publicáramos sobre la importante mejora del Mercado Central, en la que el alcalde tiene un verdadero empeño que se realice en breve plazo.

En la sesión del lunes, y en el despacho extraordinario, el alcalde presentará el correspondiente dictamen al Ayuntamiento.

Se abrió un concurso de proyectos para dentro de tres meses.

El costo del proyecto no podrá exceder de 1.500.000 pesetas.

El Mercado deberá emplazarse en los lindes comprendidos entre la plaza vieja de la Paja, Molino de la Robala, calle de Calabazas y Mercado de las Flores.

El autor del proyecto elegido tendrá el derecho de tanto, la dirección de las obras y un premio en metálico si cuando éstas terminen se comprueba que no ha habido error de cálculos.

Se presenciará en el proyecto de darle carácter arquitectónico, preferiéndose que responda á las necesidades prácticas del fin á que se destina el edificio.

El edificio tendrá grandes sótanos para mercado de abastos, con amplia entrada para carros.

Mientras transcurran los tres meses del concurso, se utilizará la negociación del empréstito especial.

**Visita**  
Ayer visitó al alcalde una comisión del cuerpo consular, presidida por el conde de Valcour.

**Subasta**  
Bajo la presidencia del concejal señor Pinto, celebrárese ayer mañana la subasta para el derribo de la casa núm. 8 de la calle de Adradors.

Le fué adjudicada á D. Antonio Andrés por la cantidad de 1.450 pesetas.

**Los funerarios**  
La empresa Vila y compañía, para demostrar que en la actitud de protesta en que se ha colocado respecto al arbitrio sobre las carrozas no le guía afán de lucro, manifestó ayer en el Ayuntamiento que, no obstante autorizarle las nuevas tarifas para cobrar el público 25 pesetas, sólo cobrará 15.

**Deposito**  
Los Sres. Miró y Trepal constituyeron ayer el depósito correspondiente para comenzar las obras de adoquinado de la calle Mayor del Grao.

**Valla**  
El alcalde, atendiendo una denuncia, ha ordenado se cierre con una valla de madera un solar de la calle del Pilar.

### Se interesa

En el negociado de Indeterminado se interesa la presentación, con la mayor urgencia, del soldado que fué en Cuba del disuelto regimiento de caballería de Hernán Cortés, núm. 29, José Doménech Linares, el so dado de infantería de Marina Eduardo Alemany Campos y D. Sebastián y D. Pascual Bellarín.

### LA EXPOSICION NACIONAL

**Los expositores andaluces**  
En Andalucía reina gran entusiasmo para concurrir á la Exposición Nacional. La comisión de Propaganda ha recibido valores ofrecimientos de distinguidas personalidades, de cuyas gestiones se esperan fuadadamente grandes resultados, sobre todo en Sevilla y Granada.

Entre las adhesiones recibidas figura la importante fábrica de Triana, de D. José Mensaque, que presentará una hermosa colección de azulejos murábrabs y cerámica artística.

**La propaganda y la Prensa española**  
La Prensa española, y muy especialmente la de Madrid y Barcelona, ha prometido, con laudable y práctico patriotismo, la más eficaz propaganda de la Exposición y sus festejos.

Su entusiasmo y decidida labor dará seguramente notables frutos para la Exposición y para Valencia.

**Los viajes económicos en verano**  
Este proyecto, debido á la iniciativa de distinguidos periodistas, ha merecido la más entusiástica acogida por parte del Ayuntamiento, y muy en especial del señor Ibáñez Rizo.

La trascendencia de aportar gran número de viajeros, sosteniendo la animación en esos meses de verano es tan grande para Valencia, que seguramente merecerá el proyecto las simpatías de todo buen valenciano y de la clase obrera, á la que ha de reportar grandes beneficios.

**El Concurso Internacional de pirotecnia**  
Se han adherido á este Concurso distinguidas casas de Austria é Italia, y las noticias que se siguen recibiendo auguran un éxito de este llamativo festejo.

### Casino Central

Calle de San Martín, núm. 2  
Se saca á concurso el arriendo del servicio de café en este centro.

Los que deseen acudir á este concurso podrán examinar el pliego de condiciones que obrará en poder del consejo todos los días, de nueve de la mañana á diez de la noche.

Los pliegos serán abiertos el jueves, y hasta las seis de la tarde de este día serán admitidos, adjudicándose entonces el servicio.—El presidente, Antonio Espert.

### FELICITACION Á NOEL

Anoche en reunión celebrada en el Casino Central, por la Juventud Republicana Radical, acordóse felicitar al valiente y culto periodista Eugenio Noel, por sus campañas magistrales y por haber conseguido la libertad.

Redactaron el siguiente telegrama: «Espanueva-Madrid. Noel, Juventud Radical, felicitale valiente análisis Radical, expresándole satisfacción por exoneración. Directiva.» Celebramos el acuerdo de la Juventud Radical.

### Escuela Radical

**Comisión de Reformas**  
Se convocó á los ciudadanos que componen la comisión de Reformas de la Escuela Radical, á la reunión que se celebrará esta tarde, á las cuatro, en el Casino Central.

Se encarece la puntual asistencia, pues se han de tratar asuntos de verdadero interés.—El presidente, Blas Ibáñez.

### En la Audiencia

**Por un déficit**  
Ante el Jurado de Susea compareció ayer mañana Maximino Pállila Silva, que que siendo administrador de consumos liquidó con déficit, siendo procesado por malversación de fondos.

Le ha defendido el letrado D. Vicente Dualde.

**Falsedad.—Absuelto**  
Acusado de falsedad, compareció en la Sala segunda, ante Jurado, Ignacio Torres García, al que defendió el letrado señor Marzal.

El veredicto fué de inculpabilidad.

**Visilla**  
En una visilla, dimanante de causa incoada por el juzgado de guardia, informó el abogado Sr. Palechó.

**Recurso electoral**  
El letrado D. Ricardo Brugada informó ante la Sala de lo civil, en la vista de un recurso electoral del Ayuntamiento de Villavieja.

**Autos**  
En la vista de unos autos de mayor cuantía informó el Sr. Lames, y en la de otros ejecutivos D. Vicente Arnal y D. José Vicente Belda.

Casino de la calle de Sagunto

Nuestros estimados correligionarios del Centro Radical de la calle de Sagunto, celebrarán hoy domingo una fiesta...

Academia Juridico-Escolar

La ignorancia de las leyes debe excusar de su cumplimiento? El alumno de esta facultad de Derecho D. Joaquín Uguet Soriano, disertó ayer sobre el tema arriba indicado.

Se nos denuncia un hecho que producirá seguramente en el ánimo de nuestros lectores, como en el nuestro ha causado, indignación y vergüenza a un tiempo mismo.

En las penas hay que distinguir las mala que prohibida y las prohibita que mala. En las primeras debe excusar siempre la ignorancia...

Casinos y Sociedades

El Centro Instructivo Republicano Radical del Caballero (Libertad, 114), celebrará hoy domingo una gran velada teatral con obras escogidas.

En el Casino Republicano Radical de Montolivet se celebrará junta general ordinaria, por primera convocatoria, hoy domingo.

El orfeón «La Vega» celebrará el baile de «La Camelia» hoy domingo 27 del corriente, de nueve de la noche a una de la madrugada...

Polletín de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco LA DAMA SIN NOMBRE Pero María de Croixmart, todavía palpitante, murmuró: —¡Ciel... ¡dios! ¡quimera de mi pobre cerebro desolado!...

En el Centro Autonomo El Porvenir, calle de la Corona, 8, 3.º, se celebrará hoy un gran baile familiar, de nueve a una de la noche...

El Casino Republicano Radical El Cadiz celebrará baile de sociedad hoy domingo, de nueve de la noche a una de la madrugada...

En el Nuevo Micalet habrá esta noche, de nueve a una, baile familiar.

El Tranquilis.—En la velada que esta sociedad celebrará esta noche, se pondrán en escena las siguientes obras: «El Barquillero», «Patricia chica» y «El recluta».

Información local y general

Se nos denuncia un hecho que producirá seguramente en el ánimo de nuestros lectores, como en el nuestro ha causado, indignación y vergüenza a un tiempo mismo.

El día 13 de Marzo del pasado año, varios alumnos de las Escuelas de Artesanos plantaron árboles en la travesía del camino del Grao, próximo a la fábrica del señor Albezar.

El próximo pasado domingo se quiso examinar el estado de los árboles plantados, y los alumnos que realizaron la visita quedaron sorprendidos e indignados al ver su obra destruida...

Hay que advertir que los árboles son doscientos. Ni comentarios necesita este hecho, demostrador de la vergonzosa intemperancia de algunos seres que de tal modo abusan de la falta de vigilancia.

Esta fura de los que tenemos derecho a exigir y las autoridades obligación de establecer, la junta de las Escuelas de Artesanos vería satisfecho su proyecto admirable y Valencia tendría con el tiempo una hermosa avenida.

No encontramos palabras lo bastante duras para condenar el brutal atentado y esperamos que el alcalde Sr. Ibáñez Rizo procure averiguar quiénes son los culpables, y si ya esta vez no tiene remedio por haberse consumado el atentado, evite a los dependientes de su autoridad para evitar repeticiones.

A pesar de las reiteradas quejas de los vecinos del camino del Grao, continúan paraliza las obras del asfaltado del semáforo izquierdo de dicho camino, como también no se ha dignado todavía girar una visita de inspección el celoso inspector de Sanidad municipal...

Procuraremos tener al corriente a nuestros lectores de las resoluciones que la Alcaldía adopte para subsanar las quejas formuladas por los mencionados vecinos del camino del Grao.

Hemos recibido un ejemplar del Anuario y Guía Mercantil e Industrial de Valencia y su reino, editado por la sociedad Jordá y Compañía.

Este es el segundo año de la publicación de dicho Anuario. Sus confeccionadoras han hecho un trabajo muy acabado y completo, puesto que en dicha publicación hay una exposición muy detallada de cuanto constituyó la vida productiva de nuestra región.

Se ha publicado el número noveno de la revista «Vida Social», que contiene trabajos de gran mérito, entre los que se destacan:

Vida política, por Rab' Iglesias; Monarquía y República, por César de las Peñas; Crónicas, por M. G. L.; El culto higiénico (ilustrado), por el Joven de la Montaña.

El gobernador, de acuerdo con el inspector provincial de Sanidad ha ordenado la inutilización del pozo abisotico en motor, de la casa núm. 23 de la calle de Félix Pizones, por resultar que contiene 800 mil bacterias y 100.000 hongos por centímetro cúbico...

Y también su indignación. «La proveedora del gran juez! La bella y pura joven que era un demonio que desempeñaba coros del señor de Croixmart el infame oficio de designarle las víctimas».

«Eres tú Renaud?—preguntó. Y ella tenía esa misma voz de ensueño que había tenido otra vez cuando Renaud la dormía en el sueño macabro».

«En este momento Le Royal de Beaurévers abrió los ojos. «Eso rostro frío que se inclinaba sobre él, esos ojos que no veían y que estaban fijos en él, esta voz que no se parecía a ninguna de las voces humanas que él había oído, todo eso le producía una prodigiosa sensación de asombro, mezclada de compasión, de misterioso temor».

«Ella mantuvo inmóvil, sin responder, con los ojos fijos también en los de María. Ella hablaba lentamente, como yacido».

«Eres tú, pues, mi bien amado? ¿Me has oído al fin? ¡Oh, cuánto te he llamado! ¿Sabes eso? ¿Has contado las noches sin sueño pesadas evocando tu querida imagen? ¡Renaud, Renaud!... ¿no has tenido alguna vez compasión de tu mujer? Escucha, esto es verdad. ¡Aquello que decía la carta era verdad! ¡Yo, yo soy María de Croixmart!».

La Sociedad Electro-Hidráulica del Turia ha presentado en el Gobierno civil un proyecto de arrendamiento de la carretera de Ademús a Valencia y de la de Valencia a Barcelona, por una línea de transporte de energía eléctrica de 5.000 voltios.

La Sociedad Hidroeléctrica Española ha entregado en la secretaría del Gobierno civil un proyecto de líneas de transporte de energía eléctrica desde la central de Valencia a Tabernes, Meliana y Sagunto.

Mañana, a las 4.30, se reunirá la Junta del Puerto.

La Banda Municipal dará un concierto esta mañana, de once a una, en la Glorieta, con arreglo al siguiente programa: 1.º «Retirada», marcha, Tomás. 2.º «La Terraza», sires montañesas, Santamaría. 3.º «Fantasía húngara», Stenamburgo. 4.º «Polka de concierto», Chapí. 5.º «Lohengrin», fantasía, Wagner.

Durante los tres primeros días del próximo mes de Marzo se admitirán solicitudes de matrícula gratuita en las oficinas de la Delegación regia, plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7, principal, en la escuela pública de niños, de nueva creación en el barrio de Rafata, calle de Cádiz, letras C N, piso bajo.

Para beber leche exenta de microbios y de toda adulteración, tomar leche espumosa. Botellas de 1 1/2 y 1 litro.

La sociedad Miró, Trepat y compañía ingresó ayer mañana en la Caja municipal las 13.438 pesetas que integran el depósito de adjudicación definitiva de la subasta de las obras de adecuación de la calle Mayor, del Grao, las cuales comenzarán a realizarse en la semana próxima.

En los Juegos Florales organizados por el Ateneo y Sociedad de Excursiones de Sevilla, entre otros, ha acordado los siguientes premios y temas: Flor natural, poesía lírica con libertad de metro y acento y que no exceda de 150 versos. Utilización del nitrógeno atmosférico para fabricación de abonos y productos químicos, un objeto de arte.

Se ha dispuesto que las clases pasivas verifiquen el cobro en el próximo mes de Marzo, en los días que a continuación se expresan: Día 1.º, jubilados, cesantes y Montepío civil; 2.º, retirados y letras de la K a la Z; 3.º, la misma clase de la A a la J; 4.º, Montepío militar; 5.º, los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados, y 11 y 12, retenciones.

Esta tarde, a las 3.45, se efectuará en la plaza de Toros una gran novillada económica con seis resas de Cañada, que están encargados de esterquear los distritos Chico de Camila, Espartaco y Palmero. La entrada costará 65 céntimos y la media entrada 45.

Los individuos de los esquadrones de Centa, a los que corresponde pasar a la reserva activa, serán agregados al regimiento de caballería de cazadores de Sesma; los de artillería, pertenecientes a Valencia, al 8.º montado; los de la zona de Albaladea, al 11.º, y los de Administración militar, a la 3.ª Comandancia de tropas.

El delegado de Hacienda ha señalado para mañana lunes los siguientes pagos: D. Mariano Julia 2.854 pesetas; D. José Bartolomé, 11.695; D. Julio Ruiz, 8.412; D. Juan Torró, 3.594; D. José Aguilera, 904; don Francisco Chiari, 12.500; D. José Soler, 10.200; D. Alberto Belenguier, 48.000; don Antonio Almela, 708; D. Andrés García Valladollid, 720; D. Antonio Benet, 2.817.942; D. Emilio García, 748; D. Andrés Santos, 31.600.

El tranvía de Godella, desde el 1.º de Marzo, hará su primera salida de Godella, a las 8.15, y de Valencia, a las siete, y la última de Godella, a las 7.30, y de Valencia, a las 8.30. Los días festivos, 30 minutos más. Lo extraordinario, como hoy.

El presidente de la Diputación premiará en lo sucesivo, con el mayor rigor, a los Ayuntamientos morosos por contingente.

Destinos concedidos del arma de infantería: coronel, D. Francisco de Vera García, a la zona de reclutamiento de Cuenca; tenientes coronel: D. Luis Prosper, excedente en la tercera región; D. Ricardo Donoso Cortés, a la zona de Burgos; capitán: D. Manuel Iglesias, al regimiento de Garosillo; D. Antonio Carreres, a la zona de Pontevedra; D. Francisco Marco, a la zona de Salamanca; D. Vito de Miguel Ugarte, a la zona de Belanzos; D. Manuel Gil Quinzá, a la de Cuenca; D. Ramón Jiménez Castellanos, a la reserva de Valladolid; D. Juan Suardo, a la zona de Gijón; D. Manuel Valenzuela, a la de Albacete; don Julio Castro, a la de Hellín, y D. Adalberto Cordonillo, a la de Alcoy.

«Nada—dijo dulcemente Le Royal de Beaurévers.—Nada? ¿Eritis de ello bien seguro? Decid, mi niño; no me ocultéis la verdad. Ha debido hablar, decir cosas... extravagantes, sin duda. ¿Qué he dicho?».

«Ella le veía con el ánimo cargado de desconfianza y con un temblor convulsivo. —No he dicho que yo me llamaba... ¡vamos!... he debido decir mi nombre...».

«Señora—dijo Beaurévers, yo sé que os llamáis la «Dama sin nombre». Yo me llamo Le Royal de Beaurévers. Me habéis ofrecido un abrigo. Habéis puesto un bálsamo en mi herida de la espada y... eso es todo lo que yo sé».

«Una alegre sonrisa iluminó el semblante pálido de la «Dama sin nombre» y desplegó sus pobres labios que, desde tiempo atrás, no habían sonreído. Luego se ocupó de deshacer el vendaje para renovar la compresa de la herida. Hacía esto con una infinita agilidad de manos».

«Sin embargo, Le Royal de Beaurévers pensaba: —No castigaré a esta pobre mujer! Si a pedirme cuenta de su pasado, ¡teniendo que haber sonreído y con todos los días!... ¿pero puedo yo vivir bajo el mismo techo que la denunciante? ¡Una proveedora de la hoguera! ¡La hija de ese gran juez, cuya memoria suscita maldiciones todavía, cuyo nombre hacía temblar a mi viejo Beaurévers!... ¡No, no permaneceré aquí... y, por lo tanto, quién sabe lo que ella ha podido sufrir!».

«¿Os sentís mejor?—dijo María de Croixmart, al acabar su oración. —Tan bien, señora, ya, gracias a vuestros oráculos, voy a poder volverme y retirarme...».

«¿Qué!—dijo ella con alterada voz.—¿os queréis marchar? ¡Harido como estáis!...».

Ha sido destinado al 6.º depósito el comandante de artillería D. Manuel Alabau.

El primer teniente de infantería, don Carlos Amorós, ha sido destinado al regimiento de San Quintín.

D. Enrique Pemeño Oehando, capitán de infantería (E. R.), ha sido destinado a la zona de Alicante, y a los regimientos de la Princesa y Mallorca respectivamente, los tenientes D. Gabino Otero y D. Enrique Amador.

En la Escuela Central de Tiro, del ejército, se halla vacante una plaza de primer teniente y udante profesor.

En esta Gobierno militar se interesa la presentación del teniente coronel retirado D. Tomás Rodríguez Pérez, del cabo Pedro Fuentes y de los soldados Enrique Andrés y Pedro Nájera.

Ayer se verificaron los anunciados ejercicios prácticos de brigada al mando del general D. Juan Pereyra.

La reserva brigada estaba formada por los regimientos de infantería de Mallorca y Guadalajara, los de caballería de Alfofara y Sesma y una batería del 8.º y 11.º de artillería.

El regreso se efectuó a las tres y media de la tarde.

Han sido nombrados maestros interinos: De Villana, D. Pascual Serrano del Campo; de Nules, doña María Vives Igual, y sustituta de Requena, doña Pascuala Martí Navarro.

Han sido nombrados ayudantes de campo del capitán general Sr. Castelló, el comandante de caballería D. Federico de Arcoz Nolas, comandante de infantería don Antonio Pintos Murillo y el capitán de la misma arma D. Francisco Quiroga Codiá.

El señor delegado de Hacienda ha recibido orden de entregar a los Sres. Moróder hermanos 128.593.55 pesetas, por certillas suministradas al Estado.

La Dirección general del Tesoro ha girado a favor de esta Delegación de Hacienda 10.000 pesetas para completar las atenciones del corriente mes.

El próximo lunes se verificará un paseo militar a Catarroja, en el que tomarán parte fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Sesma y 11.º montado de artillería, yendo mandada dicha fuerza por el coronel del regimiento de caballería de cazadores de Sesma, D. José Blanco.

Han sido destinados a la comisión del plano de Mallorca, los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, D. Adalardo Grajera y D. Pascual Arbos, que prestaban servicio en el 3.º montado de artillería.

Se les ha concedido al capitán y segundo teniente del regimiento de infantería de Mallorca D. Manuel Llano y D. Eladio Manjeda, la cruz de 1.º clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, por los servicios prestados en Barcelona, durante los meses del pasado mes de Julio.

Se cura usando las pastillas antisépticas y balsámicas Morellá.

Teatros

Principal Para hoy domingo se anuncian tres grandes funciones. Por la tarde, a las 3.15, 14.ª representación de la grandiosa obra «El drama de los venenos».

Apolo Esta tarde, a las tres y media en punto, se celebrará una magnífica función, poniéndose en escena «La tajadera» y «Sangre de artista».

Por la noche, a las ocho y media, se verificará la repetición del beneficio de la señorita Taberner.

El lunes se verificará la última función y despedida de la compañía, celebrando su beneficio el aplaudido tenor Sr. Gil, que pondrá en escena la zarzuela en dos actos, «Marina», tomando parte en ella la

hija, cuya memoria suscita maldiciones todavía, cuyo nombre hacía temblar a mi viejo Beaurévers!... ¡No, no permaneceré aquí... y, por lo tanto, quién sabe lo que ella ha podido sufrir!».

«¿Os sentís mejor?—dijo María de Croixmart, al acabar su oración. —Tan bien, señora, ya, gracias a vuestros oráculos, voy a poder volverme y retirarme...».

«¿Qué!—dijo ella con alterada voz.—¿os queréis marchar? ¡Harido como estáis!...».

«Si, sí. —He tenido otros padres, pues he recibido más de una ostacada. Si bien es cierto que también frente a frente, he descubierto más de una piel. ¡Cuántas veces he tenido que montar a caballo, desahogándome, y hacer la jornada si, más o menos, con un liezo sobre la herida!».

«Pero vos sois persiguiendo, señora! —repuso ella con agitación. ¡No, vos no es iréis!».

Caída del pelo Se contiene en el acto usando el legítimo PETROLEO GAL. Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito. Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie. No puede inflamarse.

notable triple Concha García, y «La princesa de los dolores». Beneficio de Adela Taberner. Brillantísimo resultó el beneficio de Adela Taberner, celebrado anoche en el teatro de Apolo.

La entrada, un lleno a reventar. Los regalos que la beneficiada recibió bastaban para establecer un bazar. Hubo ovaciones; la artista dirigió la palabra al público; todas las obras de que se compuso fueron interpretadas con el arte que distingue a la bella y notable artista.

Se enhorramusa. Todavía hoy habrán estado leído muchas veces, cambiando los nombres del teatro y de la beneficiada, al dar cuenta de los beneficios cuando se trata de artistas que se benefician cuando se trata de artistas que se benefician de tal manera del «llenguero», que le estren y dondan.

De ese modo saldrá yo del paso al comparendo del beneficio de Adela Taberner. Es, sin disputa, una de las típicas omisiones que el público quiere sinceramente; ella, por su parte, ofrece a diario su arte, su voluntad, la compañeridad y el empuje que pone en correspondencia dignamente a su público preferido.

Anoche ocurrió lo de siempre: ovación al aparecer en tablas; en el tango de «Sangre moza», que hubo de tripar; en el precioso dúo del segundo acto de «La princesa de los dolores»; en el chispeante estreno de «El puñado de flores».

A la hora de los regalos recibí tres monumentales y artísticas canastillas de flores, un chaparrón de borraulas y ramitos, una bandeja de pajarillos, un vagón de objetos útiles, de arte, y de ambas condiciones a la vez.

Aplausos tuvo para anardecer, así como bravos fogosos y toda clase de piropos. Una noche completa. Y para terminar, no diremos a Adela «adiós», si no «hasta luego», porque no se comprende Apolo sin la buena artista. Vaya la más cumplida enhorramusa. Ese

Ruzafa La Sociedad de Socorros Mutuos de Impresores celebrará esta tarde en el teatro Ruzafa un festival, que a juzgar por el selecto programa organizado, es seguro que llenará los deseos de los más exigentes.

En primer lugar se representará el aplaudido drama en cuatro actos «La Toscana», en el que hacen una verdadera creación en sus respectivos papeles el aplaudido actor D. Arturo Navarro, que recientemente ha regresado de América, donde tentos lauros ha alcanzado, y la notable actriz Sra. Carrigós, conyugando también otros distinguidos artistas.

La segunda parte se comprenderá de uno de los mejores programas de su vasto repertorio que ejecutará la Banda Municipal, la que dará el fin benéfico a que se destinan los productos de este festival, ha cedido galantemente el Ayuntamiento.

También la banda de Veteranos se ha brindado a tomar parte, amezando los intermedios.

Los tipos valencianos, al organizar con tan buenos elementos tan selecto programa, son merecedores de que el pueblo valenciano responda a sus esfuerzos llenando esta tarde el popular teatro Ruzafa, dado lo económico de los precios que registrén en la misma; pues sólo costará la butaca de patio con entrada, 1.25 pesetas; butaca de primer piso, con id., 1.ª delatras de segundo piso, con id., 0.65, y la entrada general, 0.50.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento) Típicos los días estranos, y presentación de las últimas novedades cinematográficas. Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno. GENERAL 10 céntimos. PREFERENCIA 50.

REUMATICOS Curación rápida de la CIATICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso originado del Dr. PINO, de MADRID.

CLINICA del P. LAU d. Dr. V. LIS De 10 a 1 y de 6 a 8.—PALAU, 14, VALENCIA

hombre de saco y de cuerda... Así me «cham» dicho—agregó con sombría sonrisa: —«el oficio que ejerzo es más terrible todavía que lo de horrible tiene el del gran preboste».

«María de Croixmart dejó oír su bronco desahogado. —¿Su madre se llama Myrtha?—murmuró.—¡Locura, quimera de mi pobre cerebro desolado! Decidme, niño mío, ¿entonces esa mujer que estaba con vos en las ruinas de la taberna?».

«Myrtha? —Sí, ¡Sois vos su hermano!—dijo María palpitante. —¿Myrtha Myrtha! Su hermano, sí, señora, yo soy su hermano».

«María de Croixmart se retiró hacia atrás lentamente. Un suspiro levantó su seno. Sacudió la cabeza con sombrío pesar, y murmuró: —¿Parecido?... ¡Sueño! Y después, un cuando hubiera habido parecido, ¿es esta la primera vez que las líneas de un rostro reflejan vagamente las líneas de otra cara? ¡Quimera! ¡Ah, la terrible quimera de mi oración, que todavía quiere esperar!».

«Salí de la cámara. El Royal de Beaurévers, no sin algunos gestos, sin algunos juramentos que le arrancaron los dolores, pero con una rapidez que hacía por la prisa de alejarse, se vistió».

«Después descendió a la sala baja, y allí encontró a la «Dama sin nombre». —Gracias, señora, gracias por vuestra hospitalidad, por vuestro bálsamo que me ha aliviado, ya vos... ¡Gracias... adios!... Sentí como una sacudida de desamparo al escuchar estas palabras de Beauré-

Información de sucesos ¿Y los autores?—En la madrugada anterior, unos individuos que al parecer se hallaban disicuidos en los solares de Pescadores, hicieron uso de algún arma de fuego, oyéndose dos disparos. Se ignora quiénes fueron los reñidos.

ESPECTACULOS Para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 3.15, 14.ª representación de El drama de los venenos. A las 8.15, «La Toscana».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE APOLO.—Por la tarde, a las 3.15, «La tajadera». Por la noche, a las 8.15, «La tajadera». Repetición del beneficio de Adela Taberner.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde, a las 3.15, «El drama de los venenos». Por la noche, a las 8.15, «El drama de los venenos».

TEATRO DE LA MARINA.—Por la tarde, a las 3.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde, a las 3.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE APOLO.—Por la tarde, a las 3.15, «La tajadera». Por la noche, a las 8.15, «La tajadera». Repetición del beneficio de Adela Taberner.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde, a las 3.15, «El drama de los venenos». Por la noche, a las 8.15, «El drama de los venenos».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO DE LA MARINA.—Por la tarde, a las 3.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO DE APOLO.—Por la tarde, a las 3.15, «La tajadera». Por la noche, a las 8.15, «La tajadera». Repetición del beneficio de Adela Taberner.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde, a las 3.15, «El drama de los venenos». Por la noche, a las 8.15, «El drama de los venenos».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO DE LA MARINA.—Por la tarde, a las 3.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO DE APOLO.—Por la tarde, a las 3.15, «La tajadera». Por la noche, a las 8.15, «La tajadera». Repetición del beneficio de Adela Taberner.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde, a las 3.15, «El drama de los venenos». Por la noche, a las 8.15, «El drama de los venenos».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO DE LA MARINA.—Por la tarde, a las 3.15, «La catamora». Por la noche, a las 8.15, «La catamora». A las 10.15, «Los dos rivales».

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 3.15, «La catamora». A las 8.15, «El día de rayas». A las 9.15, «Los dos rivales». A las 10.15, «La catamora».

TEATRO PRINCIPAL

HOY DOMINGO
GRANDES FUNCIONES
14 representación de
EL DRAMA DE LOS VENECOS
GRAN MATINE 6 1/2
Teatro Regional
EL TIO CAVILA
Mentirola y el tío Lepa
CUADROS DISOLVENTES
15 representación de
EL DRAMA DE LOS VENECOS
CUADROS DISOLVENTES
MADRID: Teatro del Ateneo
L'OMBRA DEL SIPRER

LAS BARRACAS
LOBBY
Continúa siempre con sus mejoras las sillas...
Cebollas rojas y negras indestructibles...
Abundancia de pimientos y berenjenas...
de salsas y artículos para el baño de lujo...
VENTAS POR MAYOR Y MENOR
PRÁZCO Y ECONOMICO
DESCUZO Y MILLENA

CON LOCION DEQUEAN
JAMAS BLANCO
JAMAS CALVO
Tratamiento completo del pelo...
Parrillas GOSWART, París, 28, Rue Cassanovra, París y...
Parrillas GOSWART, París, 28, Rue Cassanovra, París y...

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. García-De 10 n. a 2 m.

Madrid-Valencia

Disposiciones oficiales
La Junta publica hoy las siguientes:
Concediendo la gran cruz de Carlos III...
Después de haberse reunido en el despacho...
Después de haberse reunido en el despacho...
Después de haberse reunido en el despacho...

Canalejas no se dejó de contestar las cartas...
Toma de posesión
Se ha verificado esta mañana la toma de posesión...
El Sr. Canalejas ha sido uno de los que han asistido...
El Sr. Canalejas ha sido uno de los que han asistido...

La defraudación en contribuciones

El ministro de Hacienda ha dicho que la defraudación en contribuciones es tal que se da el caso de que en alguna población solo un industrial la satisficiera...
Los estudiantes valencianos
Han llegado los estudiantes valencianos con estos días para arrojar al paso de las tropas mañanas...
El Dr. Moliner ha solicitado del ministro la revisión de su expediente sobre rehabilitación en la carrera...

Lo que dice Ferrándiz

El Sr. Ferrándiz, con quien hemos hablado esta tarde, nos ha dicho:
«En la ceremonia de hoy he brillado por mi ausencia.
Me alegro que haya producido satisfacción.
Yo creo que antes que almirante deberíamos tener barcos.»
La crisis obrera
Esta tarde a las siete y media, conferenciará el Sr. Canalejas con el ministro de la Gobernación, con el gobernador y con el alcalde, con objeto de dar trabajo a los muchísimos obreros que carecen de él...
El Sr. Canalejas, después de dar posesión esta mañana al almirante Sr. Viniagra, marchó a la presidencia con objeto de ultimar los detalles de la recepción de los huéspedes...

de Madrid y representantes de la Asociación de Escritores y Artistas, Sr. D. José Franco Rodríguez y un representante de Murcia.

6. Coro de repatriados de la obra «Gigantes y cabezudos», por artistas líricos y coros de todos los teatros de Madrid y orquesta de Apolo, dirigida por el maestro D. Narciso López.
El teatro ha estado brillantísimo.
La disconformidad
El ministro de Hacienda Sr. Cobian ha explicado su disconformidad con Alvarado, respecto de los depósitos industriales.
Creo Cobian que por un simple decreto no se puede violar el secreto mercantil ni alterarse los estatutos del Banco sin dar audiencia al Consejo de Estado.
Las oposiciones
El lunes próximo quedará ultimado el reglamento por que se han de regir en el concurso las oposiciones a cátedras universitarias.
No se retira
Al salir de cumplimentar a D. Alfonso, hemos hablado con los ex ministros señores Gasset y Martínez del Campo.
Acercos de la retirada de Moret, de que tanto se ha dicho, dicen aquellos ex consejeros que no hay tal cosa.
A más de retirarse de la oposición, Gasset y Martínez del Campo nos han asegurado que si a Moret le saltase una idea en ese sentido, sus amigos se la quitarían de la cabeza hasta lograr que desistiera por completo.

Premio a un héroe

Ha sido nombrado guardador de una de las posesiones palatinas en la Granja, el soldado Morato Heros, que se portó heroicamente en Melilla el día 27 de Julio.
¿Macías condenado?
A pesar de las grandes reservas, afirmamos que Macías ha sido o denudado a la pena solicitada por el fiscal; esto es a cuatro años y cuatro meses.
Apazamiento de un mitin
Se ha aplazado el mitin organizado por el periódico «España Nueva», para protestar contra los comunistas.
El motivo ha sido por no haber podido conseguir local.
La crisis obrera
Se ha agravado la crisis obrera.
Los grupos continúan recorriendo las calles, con carteles pidiendo trabajo.
Un grupo de obreros también hoy el coche del alcalde, al que como ayer, le pidieron trabajo.
Este ofreció darles mañana ocupación.
Esta noche conferenciarán Canalejas, Merino, Franco Rodríguez y Requejo, para solucionar el conflicto.
El general Marina
El Sr. Canalejas ha dicho que sabe que vendrá el general Marina a Madrid, aunque ignora la fecha en que lo hará.
Ha negado el presidente del Consejo la noticia de que haya dimitido el comisario de Pósitos.
El recibimiento a los hisaeros
Ya está todo ultimado para el recibimiento que el pueblo de Madrid ha de hacer a los hisaeros.
Se han ultimado cuantos detalles han de contribuir al mejor recibimiento.
Hay gran ansiedad por la llegada de los soldados, y todo hace suponer que el recibimiento será muy ensortijado.
Los obreros se obsesionarán con un lunch en el ministerio de la Gobernación.
Lo mismo harán los diputados en el ministerio de Hacienda.
Una ríña
En la calle de Ayala cuestionaron, en una carpintería, los oficiales Juan Sánchez y José Toscano.
Esta ríña se originó por una pequeña duda.
Resultó el José Toscano herido gravemente de tres puntadas, siendo retirado en desesperante estado para su curación.
La crisis obrera
El ministro de la Gobernación Sr. Merino ha manifestado que el viniente lunes se conjuará la crisis obrera.
Tienen muchos problemas en estudio para atajar esta crisis.
Además de cuanto haga en este sentido el Ayuntamiento, el Estado colocará muchos obreros en trabajos que se iniciarán hasta el día en que se disponga por autorización superior.
El general Weyler
El rumor que se extendió por los centros políticos, relativo a la dimisión del general Weyler, ha sido negado en absoluto.
La entrada de los hisaeros
Están recibiendo gran cantidad de flores y numerosas palomas para arrojarlas al paso de los hisaeros por las calles de Madrid.
Estas palomas han sido remitidas por el Fomento del Trabajo Nacional y otras entidades de Barcelona.
Están activándose los preparativos para dar a la flota un digno recibimiento y que no resulte tan desorganizado y frío como el recibimiento a los cazadores.
Un beneficio
Se ha celebrado en el teatro de la Comedia una función de beneficio del primer actor Pepe Santiago, estrenándose la comedia «La difunta», del rector de la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno.
Aunque se había dicho que era una obra notable, se ha estrenado con éxito muy bajo.

Weyler

D. Valeriano Weyler ha aplazado por varios días su viaje a Madrid con el objeto de presentar la jura de la bandera por los nuevos reclutas, que se celebrará el día 6 del próximo Marzo.
El partido dulce
La Junta Municipal Autonomista Republicana ha celebrado sesión con el fin de cambiar impresiones sobre la constitución del partido republicano único.
El Sr. Bastardas, que presidió el acto, dio cuenta de las gestiones de la comisión encargada de llevarlas a cabo.
Las explosiones del Sr. Bastardas motivaron manifestaciones de diversos delegados de otras tantas entidades, todas examinadas a agrupar en un solo organismo todos los que integran la izquierda catalana.
Un complot
Asegúrase que la policía ha descubierto en Port-Bou un complot tramado para vengar el fusilamiento de Ferrer Guardia.
A consecuencia de ello ha sido detenido un extranjero que se le ha trasladado a Barcelona.
El jefe de la policía de Port-Bou ha conferenciado acerca de este asunto con el Sr. Millán Astray.
Acercos de la conferencia se guarda reserva.
Gobernador que no admite
El gobernador civil de Gerona, gran amigo del Sr. Moret, D. Federico Schvartz, continuará al frente de su cargo, por estar ahora identificado con la política del Sr. Canalejas.
Se hacen comentarios alrededor de este célebre poncio, enemigo de cruzar el oasis en la orografía valladoliese del señor Moret.

Visita devuelta

El gobernador civil de Barcelona señor Dill, acompañado del alcalde Sr. Roig y Bergadà, devolvieron la visita al comandante del crucero alemán «Niruberg», surto en este puerto.
Las autoridades locales fueron recibidas en la cubierta por toda la oficialidad del buque, con el comandante von Lagort al frente.
Se les saludó con los silbidos de las sirenas que se emplean en los barcos de la armada imperial alemana.
Los visitantes fueron obsequiados con champagne, habiéndoseles invitado a firmar en el album de visitas del «Niruberg».
El general Castellvi
El general Castellvi se ha despedido de las autoridades militares, marchando a Tarragona.
Una visita
El Sr. Roig y Bergadà recibió en su despacho la visita del Sr. Giner de los Ríos y del cónsul de la República Dominicana Sr. Deschamps, que le invitó a una fiesta anarquista que se celebrará hoy.
Una audición
En el Circolo Musical Bohemio se ha dado la primera audición de la ópera en un acto «Lucie vange», libro del distinguido autor del teatro catalán Augusto Barbaera, con música del maestro de la Escuela Municipal de Música Sr. Argelaga.
Carner, regresa
Ha regresado de su viaje a París el diputado a Cortes por Vendrell, D. Jaime Carner.
El distrito de Lérida
Los elementos de la derecha de este distrito se proponen presentar en las próximas elecciones de diputados a Cortes la candidatura del integrista D. Mariano de Gómar.

De arte

Anoche, después del éxito que tuvo en su representación la obra de los señores Rusinol y Martínez Sierra, se estrenó en el teatro Roma el sainete original de Rusinol, «Luto de silvio».
También tendrá lugar en el Palacio de la Música Catalana el cuarto concierto sinfónico de la serie de Casanova y será dirigido por el maestro Volkmar Andrea de Zúñiga.
El día se dará la primera audición en España de la grandiosa segunda sinfonía de G. Mahler, para orquesta, grandes órganos, solistas, voces y coros.
Para la ejecución de esta obra se aumentará la orquesta hasta cinco profesores, formando con los coros un total de 250 ejecutantes.

FUERA DE ESPAÑA

Terremoto
París.—En el Observatorio de Fog-gris se han registrado anoche varios sacudimientos sísmicos próximos al Observatorio.
Desafío
París.—Los señores Lacroix y Lintilhac, ambos sabiendo la venerable edad de sesenta años, se han batido a espada y después de varios saludos Lacroix ha herido a su adversario.
A pesar de la edad han mostrado singular denuedo, siendo muy felicitados.
Mucellic
París.—De Adisababa telegrafían que el emperador de Abisinia continúa gravemente enfermo, si bien por ahora no se teme un fatal desenlace.
Un incendio
París.—En el Callao, y durante la presentación de una película en el teatro Truffaut, ha estallado un incendio, resultando muertos 50 espectadores.
Autonomía
La delegación de Alsacia y Lorena ha presentado, por acuerdo unánime de todos los diputados, una moción enaminada a que se eleven aquellas dos provincias a la categoría de Estado federal y autónomo, asimilándose a los demás de la Confederación germánica.
El secretario de Estado declaró que el gobierno se ocupa seriamente en la elaboración de una constitución en sentido de la más amplia autonomía, esperando que el asunto quedará resuelto en breve plazo.
Dés estrenos
Londres.—Ha sido estrenado con extraordinario éxito, en el Lirio Theatre, con el título «Feudalista», el popular y grandioso drama de Guimerá «Tierra baja».
El éxito de la obra fue grandioso, siendo ovacionados todos los artistas de la compañía Giovanni Grano.
El telón levantóse muchas veces.
Huelga terminada
Miladina.—Créese dominada la huelga, pues el gobierno ordenó se trasladase un fuerte contingente de caballería, que tenía órdenes terminantes para castigar duramente a los huelguistas.
En vista de ello desistieron éstos de su actitud hostil.

Continúan adoptándose medidas para evitar que se reproduzcan los disturbios.

No hay movimiento
Roma.—En los centros oficiales se desmienta la noticia publicada por algunos periódicos referentes a las salidas para Cana de algunas divisiones navales.
Choque de buques
Londres.—A consecuencia de la densa niebla hubo un vapor contra una draga que se fué a pique, pareciendo ahogados cinco tripulantes.
La catástrofe ocurrió en el puerto de Belfast.
Previsión
Constantinopla.—A fin de evitar las continuas colisiones en la frontera búlgara, el gobierno ha dado órdenes de retirar las tropas avanzadas, internándolas en el territorio turco.
Nueva dirigible
Berlín.—Ha comenzado a construirse un nuevo globo dirigible, tipo «Paseval».
El nuevo dirigible está destinado a la Exposición Internacional de Bruselas.
Complot
Tokio.—Se ha descubierto un vasto complot para asesinar a muchos de los personajes de la política japonesa.
Muchos de los complicados han sido presos.
Se hacen pesquisas para detener a todos los complicados en el complot.
Algunos personajes característicos de la política han desaparecido, suponiéndose que estaban relacionados con los del complot.
La noticia al ser conocida ha producido pavorosísima impresión.
Mucellic se agrava
Roma.—Los últimos despachos de Abisinia, dan cuenta de haberse agravado el emperador Mucellic, hasta el punto que a teme que la enfermedad tenga un fatal desenlace.
De contestación
Londres.—La Cámara de los Comunes ha adoptado por unanimidad el texto de la contestación al discurso del trono.
Había Mulry-Haflid
Tanger.—Mulry-Haflid ha declarado que era apócrifa la carta de aceptación que entregó al Mokri a el Pichón.
¿Más inundaciones?
París.—En todo el Norte de Francia continúan persistente el temporal de lluvias y nieve.
El Sena ha vuelto a subir, amenazando con inundar nuevamente las calles.
En previsión de lo que pueda ocurrir, las autoridades han adoptado todo género de precauciones.
Los vecinos de las calles inmediatas al Sena están alarmadísimos.

En provincias

Embarcación remolcada
Palmas.—Ha fundado en este puerto el vapor francés «Cambous», remolcado desde Cádiz al vapor velero uruguayo «Villar».
Esta embarcación ocurrió un fortísimo temporal, sufriendo averías de tal consideración que impidieron que continuara navegando.
Un fuerte golpe de mar arrebató de la cubierta a un marinero que estaba haciendo maniobras.
El primero de los citados buques ocurrió al velero, conduciéndole hasta Palma, pues de lo contrario se hubiera ido a pique.
En la espinita del puerto se ha comenzado a instruir la correspondiente sumaria.
Buque en peligro
Cádiz.—Las noticias que se reciben referentes al incendio del «Isla de Luzón», no pueden ser más pesimistas.
La bodega ha quedado destruida casi por completo, pudiendo considerarse como perdido el mencionado buque.
Manifestación
Dórdoba.—Anoche, a la llegada de los consejeros interiores se organizó una formidable manifestación de protesta.
Los manifestantes recorrieron las calles de la población dando gritos de ¡abajo los consejeros interiores!
Nuevo aeroplano
Pamplona.—En breve comenzarán los ensayos del invento de un aeroplano del aviador Garnier.
En honor de los reyes
Sevilla.—En honor de los reyes se prepara un festival automovilista en el hipódromo de Tablada.
Doña Victoria y su hermano el príncipe Leopoldo, dieron un largo paseo por Las Delicias.
Luego estuvieron en la carratera de Dos Hermanas.
Al regresar a palacio el príncipe Leopoldo, jugó al polo.
Denuncia
El gremio de coches de alquiler ha denunciado por ocultaciones a varios dueños de carruajes de lujo.
Según esta denuncia, el Ayuntamiento ha dejado de cobrar cerca de 50.000 pesetas.
Mitin católico
Mañana celebrarán los católicos un mitin de propaganda en Bojia.
Periódico anarquista
Ha sido recogido el último número de un periódico anarquista.
GARCÉS

ULTIMOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Barcelona and Madrid. Columns include location, type of bill, and rate. Example: BARCELONA 26, 44. 4 por 100 interior... 87-87.

BUQUES

Para Londres... Para Bristol y Cardiff... Para Glasgow... Para Liverpool... Para Newcastle... Para Hamburgo... Para Amberes... Para Rotterdam... Para Amsterdam y Rotterdam... Para Amsterdan y Rotterdam... Para Amsterdan y Rotterdam...

Linea regular de vapores... VAPOR DE LA SRA. BARTA Y COMP... VAPOR DE LA SRA. BARTA Y COMP... VAPOR DE LA SRA. BARTA Y COMP...

Pérdida... Compañía Sevillana... Se alquilan...

Fumadores... EL HURUL... Se vende en farmacias...

LIMÓFORO APERITIVO SIN RIVAL... Poderoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical cura...

Los trabajos intelectuales... La vida sedentaria a que oprimen el trabajo intelectual...

Aviso a las señoras... En la calle de la Sangre, 15, entresuelo... Se han recibido grandes saldos...

UNA SEÑORA... ofrese indicar gratuitamente a todas las que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, etc.

Epilépticos! Nerviosos! Curados sólo con los célebres polvos del CAV. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia)...

Sífilis Venéreo Anemia... Los «Confitos Emerin» danjé las vías génito urinarias el estado normal...

EMERIN TRES VIRTUDES Confianza Honradez Seguridad... Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS EMERIN...

ACEITE de HOGG... HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL y MEDICINAL...

La curación del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA... COSTANZI... Confitos, Roob, Inyección y Elixir...

Vapores Correos Transatlánticos de Platillos, Izquierdo y Comp., S. en C., de Génova... Linea de la América del Sud CATALINA... Linea de las Antillas CADIZ...

De muerte a vida... El mejor amigo de la mujer!! Las Pesarinas Rosalia... Poderoso desinfectante vaginal... EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS...

Curación radical del reuma, ya sea del reuma, ya sea... Elixir Anti-Reumático... Selma...

LAS ENFERMEDADES SECRETAS... Blenorragias, Flujo blancos, Gonorreas, Estreñidos, Irritaciones y catarros de las vías urinarias...

ALMO... Con la pomada anti-hemorroidal Selma, se encuentra el alivio a la primera vez de usarla...

LA BORRACHERA NO EXISTE YA... SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO...

Máquinas de coser... Máquina de escribir... Bicycletas "Germania"...

COZ HOUSE... 75, Wardour Street, Londres, 388, Regent Street... Depósitos en VALENCIA...

Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR Viuda de G. SAMPER... Lavado a la perfección de todo clase de ropas fuertes...

RESTIADOS TOS ASMA... El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el BALSAMOL SELMA a base de GOMENOL...

El Cold-Cream Virginal... Glicerina, libra a la piel de la irritación del sol y del aire...

EMULSION LAPAL... Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten...